



Organ al Comitetului Central al P.M.R.

ANUL XXIII Nr. 2856 Duminică 27 Decembrie 1953 4 PAGINI - 20 BANI

Imbunătățirea regimului de pensionare

Recentele măsuri luate de Consiliul de Miniștri pentru traducerea în viață a sarcinii trasă de plenara din August a C.C. al P.M.R. în legătură cu îmbunătățirea regimului de pensionare, constituie o nouă expresie a faptului că omul se află în centrul atenției regimului democrat-popular.

Dreptul de asigurare materială la bătrânețe, în caz de boală sau incapacitate de muncă, drept consiliilor de Constituția R.P.R., este una din cuceririle de seamă ale oamenilor muncii în anii puterii populare.

Holăriră guvernului, prin care a fost aprobată Decizia Nr. 4 a Consiliului Central al Sindicatelor privind acordarea drepturilor la pensie în cadrul Asigurărilor Sociale de Stat aduce o serie de îmbunătățiri vechiului regim de pensionare și lărgeste drepturile pensionarilor, ale familiilor lor și ale urmașilor acestora, reflectând grija părintească a partidului și guvernului pentru această categorie de cetățeni.

Măsurile luate în ultimii ani pentru îmbunătățirea treptată a condițiilor de trai ale pensionarilor contrastează profund cu mizeria și umilinta la care regimul burghez-mosieresc condamnă sute și mii de oameni ai muncii ce roberser zeci de ani în știr și spre averea patronilor. După ce storceau toată viața omului muncitor, simindu-l să lucreze până la epuizare, în dispreț al celor mai elementare măsuri de protecție a muncii, capitaliștii îl asvârseau pe drumuri ca pe un obiect de prisos deindată ce suferea un accident sau devenea incapabil de a le mai aduce profitul răvnit. Zeci și sute de mii de bătrâni și invalizi, foști muncitori și funcționari, erau nevoiți să-și ducă zilele de azi pe mâine, iar unii dintre ei ajungeau cerșetori. Ziarele vremii relatau deseori la răbriea „fațe diverse” despre pensionari care mureau de foame și frig pe colțurile de străzi sau își puneau capăt vieții din cauza mizeriei. Oamenii muncii se gândeau cu groază la anii de bătrânețe. Și mai mare era batocura la care erau sinuși pensionarii I.O.V.R. După ce trimiteau sute de mii de oameni în războiul tălhăresc în care se schilodeau, guvernul burghez nu s-oavăia să asmută poliția și jandarmia împotriva demonstrațiilor de invalizi flămânzi.

Oridăcătorii guvernelor burghezo-mosieriste treceau la o politică de „economii” menită să arunce grațiile crilor pe spinarea oamenilor muncii, erau reduse în primul rând pensile și salariile. În 1932, punând în aplicare ordinul „controlelor” trimis în țară de tusturire apusene, guvernul burghez-mosieresc a hotărât să inaugureze o politică de „economii”, reducând salariile și pensile și aruncând pe drumuri peste 20.000 muncitori și funcționari. În acel an numărul șomerilor în România a denăscit circa de 500.000, număr în Valea Jiului erau peste 16.000 șomeri și aproape 15.000 pensionari fără pensie.

De aceeași soartă tragică au parte și astăzi în țările capitalului oamenii muncii ajuși în pragul bătrâneții sau cei scoși la pensie din motive de invaliditate. Străduindu-se să micșoreze uriașul deficit bugetar provocat de cheltuielile în războiul tălhăresc din Vietnam, guvernul francez a anulat de curând ajutoarele la care aveau dreptul bătrânii până la 65 de ani, ceea ce va duce la îngroșarea armatei celor peste 15 milioane șomeri toțali sau parțiali. Reducându-se la fanții 45-50 de ani este vârsta la care cu mare greutate mai pot găsi de lucru în S.U.A. oamenii vlaguși de robia capitaliștilor, ziarul american „Worker” scrie: „Dacă o femeie a trecut de vârsta de 35 de ani, fi este foarte greu să mai găsească de lucru. Dar dacă una de 50 de ani ar îndrăzni să ceară toțtii de lucru toată lumea ar lua-o în derădere”. Așa arată „drepturile omului” în lumea capitaliștilor în care oamenii muncii sunt considerați material uman brut, bun numai pentru exploatare.

Muncitorii din țara noastră, eliberați de sub jugul exploatării, cunosc alt fel de viață. Partidul și guvernul, pentru care slujirea devotată a intereselor poporului este lege supremă, poartă o griji permanentă atd oamenilor muncii care lucrează efectiv în producție, cât și a celor care au ieșit din câmpul muncii din motive de bătrânețe sau invaliditate.

După exemplul Uniunii Sovietice, s'a trecut și în țara noastră la organizarea de cămine pentru bătrâni și pensionari. Au fost create în ultimii ani 82 cămine pentru bătrâni, cămine pentru pensionari, numeroase cluburi și case de ajutor reciproc pentru pensionari. Preocuparea statului democrat-popular pentru continua îmbunătățire a condițiilor de trai ale oamenilor muncii se reflectă și în faptul că anul acesta au fost trimisi la odihnă și la băi pe socoteala statului peste 7.500 de pensionari. Un mare avantaj pentru pensionari îl constituie primirea pensilor la domiciliu prin poștă.

Regimul democrat-popular a acordat o atenție deosebită restabilirii capacității productive a invalizilor și celor accidentați. Au fost deschise 15 școli profesionale speciale, unde pensionarii din cauza de invaliditate, de boală sau accident, se pot recalifica spre a intra din nou în producție; anul trecut au intrat în producție peste 1150 de absolvenți ai acestor școli.

Noul sistem de pensionare care intră în vigoare începând cu data de 1 Ianuarie 1954 este menit să ducă la o simțitoare îmbunătățire a condițiilor de trai ale pensionarilor. O atenție deosebită acordă decizia asigurării dreptului la pensie al oamenilor muncii care lucrează în cele mai importante sectoare ale economiei naționale și celor care lucrează în condiții de muncă grele sau vătămătoare sănătății. Decizia prevede un număr mult mai mare de profesii în care se acordă pensie de bătrânețe muncitorilor la împlinirea vârstei de 50 de ani, dacă au 20 de ani vechime în câmpul muncii. Deasemeni, s'a prevăzut o nouă categorie de profesii cu condiții de muncă grele și vătămătoare sănătății cărora li-se acordă pensii de bătrânețe la împlinirea vârstei de 55 ani, bătrâni dacă au cel puțin 25 de ani vechime în câmpul muncii, iar femeile, dacă au împlinit vârsta de 52 ani și au cel puțin 20 de ani vechime în câmpul muncii. Decizia stabilește în același timp condițiile și cuantumul de pensie pentru pensionarii care și continuă activitatea în câmpul muncii. Totodată a fost lărgit cerul persoanelor care au drept la pensie de urmas, incluzându-se și părinții, frații și surorile în cazul când acestia au fost înfrunțiți de salariul sau pensionarii decedat. Dreptul de pensie a fost acordat deopotriva soțului supraviețuitor sau unuia din părinții decedatului, dacă țigrieste, copii, frați sau surori ai decedatului care n'au împlinit vârsta de 8 ani.

O mare însemnătate are stabilirea unui cuantumul minim lunar al pensiei de bătrânețe la suma de 150 lei, pentru pensionarii domiciliati la orașe și 110 lei, pentru pensionarii domiciliati la sate, ca și al unui minim de pensie de invaliditate (125-200 lei pentru pensionarii domiciliati în orașe și 100-150 lei pentru pensionarii domiciliati la sate). Printro altă Holărire a guvernului a fost stabilită pentru pensionarii titulari I.O.V.R. drept pensie minimă suma de lei 120 lunar dacă locuiesc la oraș și 100 lei lunar dacă locuiesc la sate.

Aplicarea prevederilor deciziei pune sarcini importante în fața secțiunilor de prevederi sociale ale sfaturilor populare și a organelor sindicale. În ultimul an, ca urmare a descentralizării lucrărilor de stabilire a drepturilor de pensie și a achitării acestora, s'a ajuns la o îmbunătățire simțitoare a muncii în acest domeniu. Noile comisii de stabilire a drepturilor de pensie, create pe lângă secțiunile de prevederi sociale ale sfaturilor populare, — îndeosebi cele din regiunile Arad, Timișoara, Baia Mare, Cluj, București — au asigurat rezolvarea mai justă și mai operativă a mii de cereri de pensionare.

Trebuie spus însă că, cu toate succesele obținute, Ministerul Prevederilor Sociale trebuie să combată încă atitudinea fără de suflet care mai există la unele organe locale față de muncitorii bătrâni, ca, de pildă, la statul popular raional Petroșani, secția de prevederi sociale. Mai există deasemeni cazuri de lipsă de vigilență la acordarea pensilor.

Principala sarcină a secțiilor de prevederi sociale în momentul de față constă în recalcularea — în colaborare strânsă cu organizările sindicale — a tuturor pensilor stabilite anterior deciziei C.C.S., astfel încât pensionarii să-și poată primi cât mai curând drepturile.

Organizațiile sindicale și îndeosebi delegații sindicali din comisele pentru stabilirea pensilor și din cele de recalculare trebuie să acorde o atenție deosebită justei stabiliri a drepturilor de pensii și recalculării acestora. Totodată, organizațiile sindicale și delegatul cu asigurări sociale din grupa sindicală au datoria să desfășoare în rândul muncitorilor și funcționarilor o susținută muncă de lămurire a prevederilor deciziei.

O deosebită atenție trebuie acordată de organele prevederilor sociale și de cele sindicale pensionarilor de invaliditate, sprijinindu-i să obțină asistența medicală necesară restabilirii capacității lor de muncă și reintării în producție; ele trebuie să se preocupe îndeaproape de justa repartizare în câmpul muncii a pensionarilor invalizi.

Grija față de pensionari este o ilustrare grăitoare a politicii partidului de ridicare a nivelului de trai al celor ce muncesc. Să asigurăm aplicarea consecventă în viață a măsurilor adoptate de guvern în vederea îmbunătățirii regimului de pensionare!

Petru Dumitriu — Despre două poeme (pag. 2-3).

I. Bunea — Practici dăunătoare în desfășurarea comerțului cooperatist la sate (pag. 2-a).

CITIM IN ZIARELE LOCALE... (pag. 2-a).

Succesul Expoziției anuale de Stat a artelor plastice (pag. 2-a).

VIATA DE PARTID: Stefan Gheorghe — Comuniștii — în fruntea întrecerii socialiste (pag. 3-a).

Lucrările sesiunii anuale a Secțiunii Științelor istorice, filozofice și economico-juridice a Academiei R. P. R. (pag. 3-a).

Oamenii sovietici aprobă în unanimitate sentința pronunțată împotriva trădătorului Beria și a complicilor săi (pag. 4-a).

CRONICA EVENIMENTELOR INTERNATIONALE: A. Cernea și I. Manca — Uriașul ecou internațional al noii propuneri sovietice: Lupta pentru pace a popoarelor din Orientul Apropiat (pag. 4-a).

Americanii recunosc că vor să-și rețină prizonierii de război coreeni și chinezi (pag. 4-a).

S.U.A. sprijină pretențiile lui Franco asupra bazei britanice din Gibraltar (pag. 4-a).

TELEGRAMĂ

Tovarășului MAO TZE-DUN

Președintele Comitetului Central al Partidului Comunist Chinez, Președintele Guvernului Central Popular al Republicii Populare Chineze

Scumpe tovarășe Mao Tze-dun!

Cu prilejul celei de a 60-a aniversări a zilei Dumneavoastră de naștere, Comitetul Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice și Consiliul de Miniștri al U.R.S.S. vă transmit Dumneavoastră, conducător încercat al Partidului Comunist Chinez, conducător al poporului chinez — salutul lor comunist frățesc.

Intreaga Dumneavoastră viață este indisolubil legată de lupta eroică a Partidului Comunist Chinez pentru libertatea și independența poporului chinez, luptă încununată de măreața lui victorie istorică — crearea Republicii Populare Chineze. Sub conducerea Partidului Comunist, statul democrat-popular chinez a ieșit în arena mondială și a devenit o forță puternică a lăgrului păcii și democrației. În anii aspri ai luptei grele împotriva forțelor reacționare interne și a asupririi imperiale și astăzi în funcția de președinte al Guvernului Central Popular, Dumneavoastră văți dedicați și vă dedicați toate forțele slujirii poporului, luptei pentru triumful cauzei celor ce muncesc, pentru socialism. Dumneavoastră înfăptuiți cu înțelepciune îmbinarea teoriei marxist-leniniste cu practica revoluției antiimperialiste chineze, cu construirea Chinei noi, democrat-populare, dezvoltăți în mod creator învățarea marxist-leninistă și sunteți legat al prieteniei veșnice dintre popoarele chineze și sovietice.

Vă urăm din toată inima, scumpe prieten și tovarăș Mao Tze-dun, mulți ani de viață, putere și sănătate pentru fericirea marelui popor chinez, pentru binele și înflorirea Republicii Populare Chineze, pentru binele păcii în lumea întreagă.

Comitetul Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice

Consiliul de Miniștri al U. R. S. S.

Producția meșteșugărească contribuie la sporirea bunurilor de larg consum

Prin cooperativele de producție meșteșugărească din orașul Bacău

An de an, cooperativele meșteșugărești din orașul Bacău au căpătat o mare dezvoltare. Ele au fost înzestrate cu mașini moderne, perfecționate, cu ajutorul cărora și-au mărit simțitor capacitatea de producție.

În ultimii doi ani, numărul meșteșugărilor cooperatori din orașul Bacău a crescut cu peste 400 față de anul 1951, ajungând astăzi la peste 1.000 de meseriași. Holăriră planară largită a C.C. al P.M.R. din 19-20 August a.c. pune și în fața cooperativei meșteșugărești sarcini deosebit de importante. Cooperatia meșteșugărească este chemată să contribuie, alături de industria de stat, la sporirea producției bunurilor de larg consum, de calitate superioară, ieftine și cât mai variate.

Tot mai multe bunuri de consum pentru oamenii muncii!

Îndrumate de comitetul orășnesc de partid și sprijinite de statul popular orășnesc, cooperativele meșteșugărești din orașul Bacău au luat o serie de măsuri tehnico-organizatorice menite să ducă la traducerea în viață a programului de măsuri economice adoptate de partid și guvern. Aplicarea acestor măsuri a dat posibilitate celor 6 cooperative meșteșugărești să-și îndeplinească în proporție de 103,77% planul producției globale pe trimestrul III al acestui an.

Muncitorii și tehnicienii cooperativei meșteșugărești se străduiesc să dea oamenilor muncii produse de calitate superioară și în sortimente cât mai bogate.

Colectivul cooperativei meșteșugărești „8 Mai” I.O.V. a început, de curând, să confecționeze mânuși, Țulare, șosete, c-ropri și flanele din deșeurile ce provin dela întreprinderile textile. La cooperativa meșteșugărească „30 Decembrie” se realizează deasemenea noi sortimente, ca până vatr, plăpumi mari și de copii, presuri populare etc. O preocupare de seamă pentru mărirea sortimentelor există și la cooperativa meșteșugărească „7 Noiembrie”. Meșteșugarii acestei cooperative au produs 700 donițe pentru lapte, 160 bucați cădite pentru copii, precum și diferite obiecte de uz

casnic din tablă. Cooperativa meșteșugărească „Moldova” a început să realizeze, pe lângă mobila populară pe care o producea până acum, numeroase produse noi de larg consum printre care butoni pentru porțile de sobe, etc.

Pentru a pune la dispoziția oamenilor muncii încălziminte în modele cât mai variate și atrăgătoare, s'a format o comisie din 3 meșteșugari frunțași, care, cu sprijinul muncitorilor frunțași ai fabricii de încălziminte „Partizanul” din localitate, studiază posibilitatea creării unor noi modele de încălziminte.

Introducerea micii mecanizări a adus o contribuție de seamă la mărirea capacității de producție a unităților cooperatiste.

La cooperativa „Moldova”, de pildă, au fost confecționate cu posibilități locale o mașină de făcut site, o mașină de confecționat cozi de mătura și un circulator de tăiat doage. Deasemeni, de curând s'a introdus o mașină de fasonat doage, care a adus o creștere a productivității muncii de 30%, precum și importante economii de material lemnos din care se confecționează buioșe de stejar cu o capacitate de 50-60 litri.

Prin noul sistem de fasonare a doagelor necesare pentru confecționarea cubetelor, balilor, butoaielor etc., a fost redus consumul specific de material lemnos, reducându-se totodată și prețul de cost al produselor.

Calitatea produselor — o preocupare de seamă

În lupta pentru mărirea capacității de producție și lărgirea sortimentelor, meșteșugarii cooperatori din orașul Bacău se străduiesc să realizeze produse de calitate superioară. La cooperativa meșteșugărească „Progresul”, de pildă, a luat ființă o brigadă de calitate formată din 4

meșteșugari pelari frunțași, care controlează săptămânal în fiecare secție calitatea produselor, generalizând metodele bune de muncă. Această brigadă are deasemeni dreptul de a lua măsuri operative acolo unde se simte nevoie, ceea ce contribuie la îmbunătățirea simțitoare a calității încălzimintei produse de această cooperativa.

Un aport însemnat la sporirea productivității și la îmbunătățirea calității produselor aduce deasemeni consfăturile de producție ce au loc bilunar pe secții.

„Mai sunt însă unele cooperative, ca „Moldova” și „30 Decembrie”, unde experiența înaintată a celor mai buni meșteșugari n'a fost generalizată. Din această cauză cooperatorii meșteșugari sunt lipsiți de posibilitatea de a participa cu experiența lor la îmbunătățirea activității acestor unități cooperatiste.

Noi unități pentru deservirea populației

În urma Holăririi partidului și guvernului cu privire la îmbunătățirea activității cooperativei meșteșugărești, în orașul Bacău a fost lărgită simțitor rețeaua cooperativei meșteșugărești în special în domeniul prestării de servicii populației. Astfel, față de anul 1951, numărul unităților a crescut aproape de 3 ori, cuprinzând peste 60 ateliere de croitorie, cizmărie, auto-vulcanizare, radiofonie, tinichigerie, tictărire, de reparare de biciclete, etc.

De curând au mai luat ființă încă două unități de prestații în ramura prelucrării lemnului, care deservesc populația în ceea ce privește repararea de uși, de ferestre, de mobilier etc., satisfăcându-se astfel în bună măsură cerințele populației în acest domeniu. Rețeaua cooperativei de prestații de servicii ar fi putut juca o și mai mare dezvoltare dacă statul popular orășnesc ar fi dat un sprijin mai mare sectorului cooperativei meșteșugărești.

Cooperatorii din orașul Bacău sunt hotărâți să îmbunătățească neîncetat activitatea unităților în care lucrează, pentru a putea pune la dispoziția oamenilor muncii tot mai multe bunuri de larg consum.

Succese ale întovărășirilor agricole

PRODUCTIA ESTE MAI MARE

ORADEA (dela corespondentul nostru). Prin muncă unită și cu ajutorul S.M.T.-ului, întovărășii din comuna Sîsterea, raionul Oradea, au cules anul acesta în mijlocu la hectar câte 2160 kg. grâu, 2250 kg. secară, 2057 kg. porumb.

Tărani muncitori cu gospodării individuale au cules în mijlocu la hectar câte 1500-1600 kg. grâu, 1400-1500 kg. secară, 1200 kg. porumb.

Veniturile realizate de către țranii întovărășiți sunt și ele mai mari decât ale țranilor muncitori care au lucrat de unul singur, fără ajutorul S.M.T. Astfel țranul întovărășit Lakatos Lőrincz care și-a lucrat în întovărășire 1,75 ha. a obținut la împărțirea recoltei 1.325 kg. grâu, 795 kg. secară, 437 kg. floarea soarelui și 717 kg. porumb, pe când țranul muncitor Brad Ioan, care are 1,90 ha., pământ arabil a cules de pe pământul său 400 kg. grâu, 350 kg. secară, 300 kg. porumb.

Succesele obținute de întovărășii au îndemnat pe numeroși țranii muncitori din Sîsterea să ceară să fie primiți în întovărășirea agricolă.

Azi numărul țranilor întovărășiți a crescut la 76. În toamna aceasta, întovărășii au însămânțat 42 ha. grâu, și 19 ha. secară. Jumătate din suprafața cultivată cu grâu a fost însămânțată în rânduri încrușate.

VENITURILE SUNT MAI MARI

În acest an, întovărășii din comuna Dor Măruț, raionul Lehluș, au cultivat bumbac pe o suprafață întinsă de teren. Aceasta le-a adus venituri mari. Astfel, țranul muncitor Popescu Arhim, membru al întovărășirii, a avut însămânțat cu bumbac în întovărășire un teren de 1,25 ha. Însămânțatul a fost făcut în arătură adâncă de toamnă îngroșată la timp cu îngrășăminte chimice. În timpul verii s'au făcut 5 prasile, cârmul și ciupitul bumbacului. De pe această suprafață, el a recoltat 1229 kg. bumbac, în loc de 715 kg. cât avea întovărășirea în plan. Prădând această cantitate de bumbac elatului, el a primit în total 6765 lei. Cu o parte din bani el și-a cumpărat, la preț redus, 202 metri pânză și 675 kg. porumb.

Tărani muncitori Furtună Vasile, membru al aceluiași întovărășii, a recoltat de pe 0,75 hectare 725 kg. bumbac. El a primit pentru cantitatea predată 2392 lei, plus un premiu de 1596 lei. Din banii primiți el și-a cumpărat la preț de stat 119 metri pânză și 398 kg. porumb.

Insuficiența de prevederile Hotărârii plenare C.C. al P.M.R. din 19-20 August, țranii muncitori cultivatori de bumbac din comuna Dor Măruț au început din timp pregătirile necesare pentru ca anul viitor să obțină recolte și mai mari.

TUDOR STAN corespondent voluntar

O RODNICĂ ACTIVITATE

GOSPODĂREASCA

SIBIU (dela redacția ziarului „Flacăra Sibiuului”) Membrii întovărășirii agricole „30 Decembrie” din Cîsnădie, raionul Sibiu, s'au intrunit zilele trecute spre a discuta planul de producție pe anul viitor. Cu această ocazie ei au discutat și despre pregătirile pentru însămânțările de primăvară.

Întovărășii au făcut arături adânc pe întreaga suprafață prevăzută în planul întovărășirii și au însămânțat grăul de toamnă în rânduri încrușate.

Suprafața de teren arabil și de pășuni a crescut în acest an prin faptul că întovărășii au primit 11 ha. teren rezervă de stat.

Tărani întovărășiți au avut grijă să îngraze pământul pe tarlaua întovărășirii. Ei au cărat gunoii de grajd pe câmp. Deasemeni, au început și repararea uneltelor agricole.

La adunarea întovărășiiilor din Cîsnădie, tov. Petre Andrei, președintele întovărășirii, a arătat că este necesar ca întovărășii să-și hrănească și să-și îngrijescă vitele cât mai bine, astfel ca în primăvară să se poată executa muncile agricole în cele mai bune condiții.

CURS AGROZOOtehNIC

LA O ÎntovărășIRE AGRICOLA

ALBA IULIA (dela redacția ziarului „Steaua Rostie”). — În numeroase gospodării agricole colective și întovărășiri agricole din raionul Alba s'au deschis cursuri agrozootehnice de masă.

Cu 3 săptămâni în urmă un asemenea curs agrozootehnic cu durata de 3 luni a fost deschis la întovărășirea agricolă „7 Noiembrie” din comuna Vinuț de Jcs. Cursul funcționează cu 30 membri în întovărășire care participă regulat la lecțiile ce se predau. Cele 3 lecții care au fost predate până în prezent de către tov. Lascu Ioan, inginer agronom șef la secția agricolă a statului popular raional, au fost urmărite cu deosebit interes de către cursanți. Discuțiile purtate la seminarii dovedesc că întovărășii se străduiesc să-și ridice nivelul cunoștințelor agrozootehnice.

Tărani întovărășiți Silvestru Iulian a vorbit la seminarul lecției „Rânduiala achibuzată a culturilor” despre importanța achibuzării și a arătat celorlalți întovărășiți sporul de recoltă ce se obține prin rânduirea achibuzată a culturilor.

ÎN BIBLIOTECA UNEI UZINE



Regimul de democrație populară a deschis căi largi spre cultură oamenilor muncii dela orașe și sate. Pe întreg cuprinsul țării noastre funcționează un mare număr de cluburi, colțuri roșii și biblioteci care contribuie prin activitatea lor la satisfacerea nevoilor culturale mereu crescânde ale celor ce muncesc. Bibliotecile sunt frecventate an de an de tot mai mulți cititori. Cartea a devenit astăzi un prieten drag al oamenilor muncii din țara noastră. În cliseu: Muncitorii, inginerii, tehnicienii și funcționarii dela întreprinderea „Clement Gottwald” din Capitală citind în bibliotecă întreprinderii.

Succesele constructorilor de mașini agricole din Craiova

CRAIOVA (dela redacția ziarului „Inanitate”)

Muncitorii, tehnicienii și funcționarii dela fabrica de construcții de mașini agricole „7 Noiembrie” din orașul Craiova, care și-au îndeplinit planul anual la producția globală încă dela data de 6 Noiembrie, iar pe sortimentele la 1 Decembrie, au dobândit în acest an realizări însemnate și pe linia reducerii prețului de cost al produselor. În cele 11 luni în care au fost îndeplinite sarcinile de plan pe întregul an, prețul de cost al produselor a scăzut cu 17,87%, față de 17% cât a fost planificat.

Planul producției globale a fost îndeplinit, în luna Noiembrie în proporție de 159%, iar prețul de cost a fost redus cu 33,14%, față de 26,14% cât era sarcina.

Conducerea fabricii a luat măsuri concrete pentru îmbunătățirea procesului de producție. Vechiul atelier de fierărie al fabricii a fost transformat într-o forje modernă cu o mare capacitate de lucru. Înainte de a se fi amenajat acest atelier o bună parte din lucrările de forjare ale fabricii „7 Noiembrie” erau executate la fabrica „Electropultere”, lucru care îngreuna producția și ridica prețul de cost. Acum, la presele pentru vagoni, de pildă, care se forțează în atelierul propriu, s'a redus prețul de cost cu o treime.

Aplicarea unui număr de 48 de inovații precum și extinderea diferitelor metode de muncă sovietice au constituit deasemeni un factor de seamă în lupta pentru îndeplinirea înainte de termen a planului și pentru scăderea prețului de cost.

Practici dăunătoare în desfășurarea comerțului cooperatist la sate

Ununea Rațională a Cooperativelor de Aprovizionare și Desfacere-Craiova a obținut unele rezultate pozitive în lărgirea și intensificarea schimbului de mărfuri între oraș și sat, în aprovizionarea oamenilor muncii dela oraș cu produse agricole și a țărănilor muncitoare cu mărfuri industriale.

În trimestrul III al acestui an, ununea rațională a aprovizionat cooperativele din raza ei de activitate cu importante cantități de mărfuri, îndeplinind planul de desfacere la textile și încălțăminte în proporție de 237 la sută, la mărfurile metalo-chimice în proporție de 107 la sută, iar la materialele de construcție în proporție de 96,5 la sută. În lunile Octombrie și Noiembrie volumul mărfurilor industriale vândute țărănilor muncitori prin cooperative a continuat să crească. Ununea rațională a pus la dispoziția țărănilor muncitoare prin cooperative importante cantități de materiale de construcție și alte mărfuri ce s-au desfac prin comerțul de întâmpinare.

Unele realizări a obținut ununea rațională și pe linia lărgirii și amenajării rețelei comerciale în vederea unei mai bune deserviri a consumatorilor. În comunele Tease, Românești, Leu și în alte comune au fost amenajate noi magazine pentru textile și încălțăminte, iar în comunele Românești și Castranova se amenajează localuri pentru deschiderea a două magazine universale săsești.

În trimestrele III și IV s-au achiziționat importante cantități de produse agricole. Pe întreaga uninea rațională s-au achiziționat până în prezent peste 1.200.000 kg. grâu și secară, aproape 46.000 kg. orz, peste 200.000 kg. floarea soarelui, aproape 95.000 buc. ouă și importante cantități de carne de pasăre, diverse legume și zarzavaturi etc. În trimestrul IV ununea rațională a achiziționat animale și a încheiat cu țărănilor muncitori contracte pentru creșterea de vite. În munca de achiziționare a produselor agricole s-au evidențiat cooperativele din comunele Leu, Românești și Almăj, care au îndeplinit planul de achiziții în proporție de 101—112%.

În afară de mărfurile vândute prin magazinele cooperative, ununea rațională a vândut țărănilor muncitori din raion însemnate cantități de mărfuri industriale prin țărăniile săptămânale. Numai în lunile Septembrie, Octombrie și Noiembrie s-au vândut prin țărăniile săptămânale în valoare de aproape 1.000.000 lei.

Trebuie spus că cu toate aceste rezultate în activitatea ununii raionale rămân o serie de lucruri care se roștrăg și asupra activității cooperativei din raion.

Deși s-au obținut succese în dezvoltarea schimbului de mărfuri între oraș și sat, cooperativele de aprovizionare și desfacere din raionul Craiova n-au luat încă un curs hotărât spre valorificarea produselor țărănilor muncitoare. Văloarea produselor agricole achiziționate, în comparație cu valoarea produselor industriale desfăcute la sate, este nesemnificativă; ea nu corespunde nici posibilităților economice crescute ale țărănilor muncitoare, nici avantajelor acordate producătorilor careși valorifică produsele prin achiziții și contractări și nici puterii organizatorice a cooperativei de a alina țărăniile muncitoare să-și valorifice produsele prin cooperative. Așa, de pildă, cooperativa din comuna Belot și-a îndeplinit în lunile Octombrie și Noiembrie planul de desfacere în proporție de 121—124 la sută, în timp ce în aceeași perioadă planul de achiziții a fost îndeplinit numai în proporție de 26 la sută. O situație asemănătoare se poate întâlni și la cooperativele din comuna Goroșu și la comuna Căminari și la cooperativele de desfacere în procent de 80—100 la sută, în timp ce îndeplinirea planului de achiziții a rămas mult în urmă.

Una din cauzele acestei stări de lucruri:

Se știe că o justă planificare a repartiției mărfurilor constituie o condiție principală a aprovizionării cooperativei cu mărfuri care să acopere necesitățile și să corespundă cerințelor consuma-

torilor dela sate. Din păcate însă în cadrul U.R.C.A.D.-Craiova planificarea circulației mărfurilor se face birocratic și fără simț de răspundere. Ca urmare a unei munci birocratice de așa zisă planificare, ruptă de realitățile de pe teren, unele cooperative primesc mai multe mărfuri decât este necesar pentru îndeplinirea planului de desfacere a mărfurilor, iar altele primesc mărfuri cu mult sub nivelul prevăzut în plan. Așa, de pildă, în trimestrul III cooperativa din comuna Belot a primit mărfuri în proporție de 228 la sută, cooperativa din Coșovenii de Sus în proporție de 198 la sută, cooperativa din comuna Clutura, în proporție de 164 la sută față de plan. În același timp alte cooperative ca celea din comunele Bratova, Terpezia, Bralovești, au fost aprovizionate cu mărfuri din comuna de centru, care le-a dat un plan de desfacere mai mare ca al tuturor celorlalte 3 magazine din celelalte 3 sate la un loc. Astfel, la cooperativele Bratovești, magazinelor cooperative de centru sunt mult mai bine aprovizionate decât magazinele din celelalte sate. Asomenea situații se pot întâlni și la cooperativele din Coșovenii de Sus, Leu și Almăj.

Lipsurile existente pe linia planificării se adaugă și unele deficiențe tehnico-organizatorice care frânează și ele o muncă bună și mai rapidă aprovizionare a cooperativei. Depozitele de aprovizionare de gros ale ununii raionale sunt răspândite în 12 căldiri din oraș. Aproape toate depozitele pentru mărfurile industriale sunt mici, risipite și se află în localuri nepotrivite, care nu permit organizarea sortării mărfurilor necesare comerțului cu amănuntul. Sfatul popular raional, ca și cel regional n-au srijinit ununea rațională în vederea comasării rețelei depozitelor existente, ceea ce a făcut ca delegații cooperativei care vin după marfă să poată ridica sortimente complete de mărfuri și să nu mai fie nevoiți să meargă de la un depozit la altul, pierzând un timp pretios.

Oamenii muncii au cerințe îndreptățite față de organizațiile comerciale, față de lucrătorii din comerț și cooperative. Ei cer printre altele ridicarea nivelului de deservire a consumatorilor. Ori ridicarea nivelului de deservire presupune înalțarea de toate asigurarea aprovizionării sistematice, neîntrerupte, a unităților comerciale și cooperative. Aprovizionarea neîntreruptă a cooperativei nu constituie însă o preocupare permanentă pentru conducerea U.R.C.A.D.-Craiova. Ba tolerază de dese ori întreruperi în aprovizionare, admite ca unele cooperative ca celea din comunele Laz, Terpezia și Bratova să nu respecte programările pentru ridicarea de mărfuri din depozitele ununii raionale. La aceasta contribuie mult și faptul că, în trimestrele III și IV, ununea rațională n-a încheiat contracte cu cooperativele pentru livrarea de mărfuri, iar în trimestrele I și II a încheiat contracte formale, fără a se specifica mărfurile ce vor fi livrate, sortimentul, cantitatea etc. În afară de faptul că aceste contracte n-au fost respectate decât în mică măsură, din cauză că nu s'a ținut seama de sortimentele de mărfuri cerute în fiecare comună, s'au format la cooperative stocuri mari de mărfuri care întrec cu mult stocurile de mărfuri admise prin plan.

Ducând o muncă de planificare și repartizare de mărfuri numai „din birou”, nedând atenție esențialelor vante din partea cooperativei, conducerea ununii raionale a tolerat ca la sfârșitul trimestrelor III cooperativele din raion să aibă

un stoc de mărfuri de peste 8.000.000 lei, ceea ce contribuie ca sărit contul ununii raionale cât și conturile a 12 cooperative să fie aproape tot timpul blocate, provocând greutatea în aprovizionarea normală cu mărfuri a cooperativei.

Nu poate fi calificat altfel decât nepotrivit preocuparea de seamă neli reducere a muncii făcute în timp ce în alte părți populații muncitoare caută bocanci de copii, pantofi, la cooperativa din Bratova au fost stocate aproape un ane cele cantități de fire de bumbac, bocanci de copii, pantofi, precum și diferite mărfuri raionale fără ca Ana Șandru, vicepreședinte cu problemele comerciale, și David Amado, șeful serviciului comercial al ununii raionale, să fi luat măsuri ca aceste mărfuri să fie readuse la uninea raională.

Pentru conducerea Ununii raionale Craiova (președintele Cazacu Ion) n-a contat o preocupare de seamă neli reducere a cheltuielilor de circulație, reducere care trebuie să constituie pentru stat o principala sursă de scădere a prețurilor de vânzare a mărfurilor. În trimestrul III al acestui an, nivelul cheltuielilor de circulație, edică al cheltuielilor necesitate de mișcarea mărfurilor dela locul de producție la consumator, a fost depășit de cea, 7 ori. Creșterea nivelului cheltuielilor de circulație la capitolul cheltuielilor pentru transport auto și tracțiune animală de 19 ori, față de cel planificat — arată că pentru conducerea ununii raionale desființarea transporturilor raionale și asigurarea aprovizionării raionale a rețelei comerciale cu mărfuri n'au constituit probleme ce trebuie studiate îndeaproape și puse în discuția colectivului, în felul acesta, conducerea ununii raionale n'a putut pune o acțiune hotărâtă pentru lichidarea cheltuielilor inutile, a risipei de fonduri, de materiale și combustibili.

Lipsurile ununii raionale oglindesc totodată faptul că Comisia de Organizare a Ununii Regionale a Cooperativei din Craiova (vicepreședinte tot, Virgil Pănuț) nu acordă un efort și un ajutor efectiv conducătorilor ununii raionale. Dimpotrivă, dând uneori dovadă de un stil de muncă „pe epucato”, comisia a cauzat chiar greutăți ununii raionale. Un exemplu grăitor îl constituie în această privință faptul că modificarea planului de desfacere cu amănuntul pentru mediul rural în trimestrul III a fost comunicată ununii raionale la 13 zile după expirarea trimestrului. Este clar că o asemenea practică nu poate contribui la îmbunătățirea muncii U.R.C.A.D.-Craiova.

O mare răspundere politică pentru munca defectuoasă a conducătorilor ununii raionale a cooperativei-Craiova poartă comitetul raional de partid care n'a analizat temeinic activitatea ununii raionale și ca urmare n'a luat nici cele mai indicate măsuri politice pentru eliminarea lipsurilor existente.

Munca Ununii Regionale a Cooperativei de Aprovizionare și Desfacere-Craiova trebuie să poată fi greabil îmbunătățită. Conducerea și lucrătorii din cadrul ununii raionale trebuie să vegheze la o justă repartizare a mărfurilor, la desfășurarea unui comerț civilizată, străduindu-se să educe mărfurile cele mai cerute de populația raionului, să asigure o deservire atentă a țărănilor muncitoare de către lucrătorii din cooperative. Comisia de Organizare a ununii raionale a cooperativei-Craiova trebuie să analizeze activitatea desfășurată de ununea raională și să ia măsurile practice pentru înlăturarea lipsurilor existente în aprovizionarea țărănilor muncitoare cu mărfuri industriale și îmbunătățirea activității de achiziționare a produselor agricole. La rândul său, Comitetul raional de partid Craiova trebuie să intensifice controlul asupra activității Ununii raionale Craiova, iar sfatul popular raional să acorde o srijină mai mare ununii raionale, s'o ajute în îndeplinirea sarcinilor ce-i revin în domeniul unei mai bune aprovizionări a populației muncitoare.

I. BUNEA

Citim în ziarele locale...

Biblioteca raională

Biblioteca raională din Petroșani aduce o prețioasă contribuție la opera de ridicare a nivelului cultural al oamenilor muncii din Valea Jiului.

Ducând cu multă răbdare munca de lămurire cu fiecare cititor, tov. Bălsan Rusalin, responsabilul bibliotecii, ajutat de colectivul său de muncă, a reușit să formeze cititorii de frunte ca muncitorii Grigore Brănzan și C. Rădulescu, studentul (fost muncitor) Goloca Lazăr, pioniera Iuga Terezia și alții.

În luna Noiembrie, în cadrul bibliotecii raionale peste 570 cititori au citit mai mult de 1050 volume.

Una din metodele întreprinse pentru răspândirea cărții în masă a fost metoda colectivă a colportajului cărții la cititori. Cu ajutorul organizației U.T.M. și el pionierilor Moraru Ion și Berindea Ștefan, în lista bibliotecii s'au înscris 10 noi cititori.

Minerul Jurea Nicodim și soția sa au citit în ultimele luni „Ana Caracina” de L. Tolstol, „Cruciata” de Ștefan Heym, „Strada Oțelurilor” de O. Marcove, Opere de I. Caragiale, etc.

Un alt cititor fruntaș este tovarășul Buro Edmond, miner la Petrița. El a citit 16 cărți, printre care se numără: „Despre și articole de Al. Sahle, „Studiul despre Gorchi”, etc.

Pentru activitatea depusă, biblioteca raională din Petroșani a primit steagul roșu de bibliotecă fruntașă pe regiune și un premiu în cărți în valoare de 2600 lei.

(Ziarul „Drumul Socialismului”)

Hunedoara

In comuna Mănăstir

Pe drumul șerpuit ce duce spre Sfatul popular al comunei Mănăstir se întind cele case albe și luminoase ale muncitorilor dela fabrica de cherestea, construite în anii puterii populare. Când treci râul Bega, întâlnești noul pod construit de sfatul popular cu ajutorul cetățenilor. Cu srijină din partea fabricii din comună, sfatul popular a amenajat o fântână artizanală. La aceste realizări au contribuit țărănilor muncitori Petru Otescu, Iulian Ciurescu, Iulian Damsa și alții.

S'a electrificat strada principală ce duce la sfatul popular și la gospodăria colectivă. Prin autoimpunere s'a ridicat un grajd pentru reproducători.

Țărănilor muncitori și muncitorii din Mănăstir au acum la dispoziție un câmin cultural, dotat cu un aparat de cinematograf.

Sfatul popular comunal Mănăstir are realizări și în alte domenii. Datorită muncii de lămurire a țărănilor muncitori, planul de colectare la produsele animale și vegetale a fost îndeplinit aproape în întregime.

(Ziarul „Drapelul Roșu”)

Timișoara

Extinderea

rețelei de radiorificare

Înainte de eliberarea țării noastre, în cuprinsul raionului Bistrița exista un număr foarte restrâns de aparate de radio, și acestea erau doar în casele bogătaşilor. Acum însă, în orașul și satele raionului funcționează peste 1.000 de aparate de radio. Pe lângă acestea, în ultimii ani au fost puse în funcțiune trei stații de radiorificare. În satele Jelna și Iad, 557 de familii de țărăni muncitori ascultă în fiecare zi, prin difuzoarele instalate în casele lor, emisiunile transmise de posturile noastre de radio, precum și emisiunile locale.

În orașul Bistrița funcționează 550 de difuzoare. De curând s'au luat măsuri ca rețeaua de radiorificare să se lărgască.

(Ziarul „Avântul”)

Bistrița

Succesul Expoziției anuale de Stat a artelor plastice

Încă din primele zile, Expoziția anuală de Stat a artelor plastice, deschisă recent în sălile Muzeului de artă al R.P.R., cunoaște o mare afluență de public. În primele trei zile, expoziția a avut ca, a 3500 vizitatori. Progresele științifice realizate de artiștii noștri plastici pe calea realismului socialist se oglindesc în bogăția de idei și sentimente, în nivelul artistic ridicat al multora dintre lucrările expuse.

La intrarea în expoziție te întâmpină o mare statuie a lui V. I. Lenin, executată de Boris Caragea. Busturi ale lui Lenin și Stalin expune sculptorul Mihai Wagner. Lidia Agricola a creat o pânză în ulei înfășurând pe V. I. Lenin la al VII-lea Congres al P.C.U.S.

Expoziția are o mare varietate tematică și de stil. În miezul ei se află opere despre chipurile și viața de azi a oamenilor muncii din patria noastră. Paul Anastasiu înfășurează un aspect din viața ostașilor și portretul unui tractorist. Traian Rodică Mătușaru Maniu, de vorbă cu tractoristele din sat” arată grija pentru redarea expresivă a comului. Anastasiu Anastasiu expune o pânză în ulei înfășurând construirea unei microcentrale săsești. O. Anghelul, alături de alte lucrări, prezintă o scenă din munca oțelurilor dela Reștia, Corneliu Baba expune portrete, printre care se disting cele ale lui Mihail Sadoveanu și Lucia Sturdza-Bulandra, Ștefan Barabas — un tablou a cărui temă este ajutorul sovietic, Iosif Bene — un tablou intitulat „Sosece noi membri în partid” — procurorul Zamfir Anuța de Csato Lydia, „Tractoristii” de Francisc Ferch, portretul Irinei Răchitanu de Justina Popescu, suceveana zugrăvită de I. Pantel-Stancu, ș.a.

Pictorul Gavril Miklosy expune un tablou de marl proporții, înfășurând vizita făcută colectivității dela G.A.C. Livedea de către tovarășii Vorosilov și Gheorghiu-Dej. Maestrul Iser semează un portret al tovarășului Gh. Gheorghiu-Dej și alte portrete.

Acționează sunt numai câteva din lucrările valoroase expuse.

Expoziția arată odată mai mult, prin succesele ei de seamă și prin unele lipsuri pe care le mai are, că singura cale reală pentru artiștii plastici este calea realismului socialist, lupta împotriva diferitelor maniere antirealistice, munca perseverentă pentru studierea atentă a vieții populare, studiul după natură, grija deosebită pentru claritatea figurii, pentru crearea unor imagini pline de forță de convingere, care să contribuie la educarea ideologică și la dezvoltarea simțului artistic al maselor muncitoare.

Prețuirea largă de care se bucură expoziția din acest an se oglindesc, printre altele, în numărul mereu crescând al vizitatorilor.

Expoziția arată odată mai mult, prin succesele ei de seamă și prin unele lipsuri pe care le mai are, că singura cale reală pentru artiștii plastici este calea realismului socialist, lupta împotriva diferitelor maniere antirealistice, munca perseverentă pentru studierea atentă a vieții populare, studiul după natură, grija deosebită pentru claritatea figurii, pentru crearea unor imagini pline de forță de convingere, care să contribuie la educarea ideologică și la dezvoltarea simțului artistic al maselor muncitoare.

Prețuirea largă de care se bucură expoziția din acest an se oglindesc, printre altele, în numărul mereu crescând al vizitatorilor.

Prețuirea largă de care se bucură expoziția din acest an se oglindesc, printre altele, în numărul mereu crescând al vizitatorilor.

Prețuirea largă de care se bucură expoziția din acest an se oglindesc, printre altele, în numărul mereu crescând al vizitatorilor.

Prețuirea largă de care se bucură expoziția din acest an se oglindesc, printre altele, în numărul mereu crescând al vizitatorilor.

Prețuirea largă de care se bucură expoziția din acest an se oglindesc, printre altele, în numărul mereu crescând al vizitatorilor.

Prețuirea largă de care se bucură expoziția din acest an se oglindesc, printre altele, în numărul mereu crescând al vizitatorilor.

Prețuirea largă de care se bucură expoziția din acest an se oglindesc, printre altele, în numărul mereu crescând al vizitatorilor.

Prețuirea largă de care se bucură expoziția din acest an se oglindesc, printre altele, în numărul mereu crescând al vizitatorilor.

Prețuirea largă de care se bucură expoziția din acest an se oglindesc, printre altele, în numărul mereu crescând al vizitatorilor.

Prețuirea largă de care se bucură expoziția din acest an se oglindesc, printre altele, în numărul mereu crescând al vizitatorilor.

Prețuirea largă de care se bucură expoziția din acest an se oglindesc, printre altele, în numărul mereu crescând al vizitatorilor.

Prețuirea largă de care se bucură expoziția din acest an se oglindesc, printre altele, în numărul mereu crescând al vizitatorilor.

Prețuirea largă de care se bucură expoziția din acest an se oglindesc, printre altele, în numărul mereu crescând al vizitatorilor.

Prețuirea largă de care se bucură expoziția din acest an se oglindesc, printre altele, în numărul mereu crescând al vizitatorilor.

Prețuirea largă de care se bucură expoziția din acest an se oglindesc, printre altele, în numărul mereu crescând al vizitatorilor.

Prețuirea largă de care se bucură expoziția din acest an se oglindesc, printre altele, în numărul mereu crescând al vizitatorilor.

Prețuirea largă de care se bucură expoziția din acest an se oglindesc, printre altele, în numărul mereu crescând al vizitatorilor.

Prețuirea largă de care se bucură expoziția din acest an se oglindesc, printre altele, în numărul mereu crescând al vizitatorilor.

Prețuirea largă de care se bucură expoziția din acest an se oglindesc, printre altele, în numărul mereu crescând al vizitatorilor.

Prețuirea largă de care se bucură expoziția din acest an se oglindesc, printre altele, în numărul mereu crescând al vizitatorilor.

Prețuirea largă de care se bucură expoziția din acest an se oglindesc, printre altele, în numărul mereu crescând al vizitatorilor.

Prețuirea largă de care se bucură expoziția din acest an se oglindesc, printre altele, în numărul mereu crescând al vizitatorilor.

Prețuirea largă de care se bucură expoziția din acest an se oglindesc, printre altele, în numărul mereu crescând al vizitatorilor.

Prețuirea largă de care se bucură expoziția din acest an se oglindesc, printre altele, în numărul mereu crescând al vizitatorilor.

Prețuirea largă de care se bucură expoziția din acest an se oglindesc, printre altele, în numărul mereu crescând al vizitatorilor.

Prețuirea largă de care se bucură expoziția din acest an se oglindesc, printre altele, în numărul mereu crescând al vizitatorilor.

Prețuirea largă de care se bucură expoziția din acest an se oglindesc, printre altele, în numărul mereu crescând al vizitatorilor.

Prețuirea largă de care se bucură expoziția din acest an se oglindesc, printre altele, în numărul mereu crescând al vizitatorilor.

Prețuirea largă de care se bucură expoziția din acest an se oglindesc, printre altele, în numărul mereu crescând al vizitatorilor.

Prețuirea largă de care se bucură expoziția din acest an se oglindesc, printre altele, în numărul mereu crescând al vizitatorilor.

Prețuirea largă de care se bucură expoziția din acest an se oglindesc, printre altele, în numărul mereu crescând al vizitatorilor.

Prețuirea largă de care se bucură expoziția din acest an se oglindesc, printre altele, în numărul mereu crescând al vizitatorilor.

Prețuirea largă de care se bucură expoziția din acest an se oglindesc, printre altele, în numărul mereu crescând al vizitatorilor.

Prețuirea largă de care se bucură expoziția din acest an se oglindesc, printre altele, în numărul mereu crescând al vizitatorilor.

Prețuirea largă de care se bucură expoziția din acest an se oglindesc, printre altele, în numărul mereu crescând al vizitatorilor.

Prețuirea largă de care se bucură expoziția din acest an se oglindesc, printre altele, în numărul mereu crescând al vizitatorilor.

Prețuirea largă de care se bucură expoziția din acest an se oglindesc, printre altele, în numărul mereu crescând al vizitatorilor.

Prețuirea largă de care se bucură expoziția din acest an se oglindesc, printre altele, în numărul mereu crescând al vizitatorilor.

Prețuirea largă de care se bucură expoziția din acest an se oglindesc, printre altele, în numărul mereu crescând al vizitatorilor.

Prețuirea largă de care se bucură expoziția din acest an se oglindesc, printre altele, în numărul mereu crescând al vizitatorilor.

Prețuirea largă de care se bucură expoziția din acest an se oglindesc, printre altele, în numărul mereu crescând al vizitatorilor.

Prețuirea largă de care se bucură expoziția din acest an se oglindesc, printre altele, în numărul mereu crescând al vizitatorilor.

Prețuirea largă de care se bucură expoziția din acest an se oglindesc, printre altele, în numărul mereu crescând al vizitatorilor.

Prețuirea largă de care se bucură expoziția din acest an se oglindesc, printre altele, în numărul mereu crescând al vizitatorilor.

Prețuirea largă de care se bucură expoziția din acest an se oglindesc, printre altele, în numărul mereu crescând al vizitatorilor.

Prețuirea largă de care se bucură expoziția din acest an se oglindesc, printre altele, în numărul mereu crescând al vizitatorilor.

Prețuirea largă de care se bucură expoziția din acest an se oglindesc, printre altele, în numărul mereu crescând al vizitatorilor.

Prețuirea largă de care se bucură expoziția din acest an se oglindesc, printre altele, în numărul mereu crescând al vizitatorilor.

Prețuirea largă de care se bucură expoziția din acest an se oglindesc, printre altele, în numărul mereu crescând al vizitatorilor.

Prețuirea largă de care se bucură expoziția din acest an se oglindesc, printre altele, în numărul mereu crescând al vizitatorilor.

Prețuirea largă de care se bucură expoziția din acest an se oglindesc, printre altele, în numărul mereu crescând al vizitatorilor.

Prețuirea largă de care se bucură expoziția din acest an se oglindesc, printre altele, în numărul mereu crescând al vizitatorilor.

Prețuirea largă de care se bucură expoziția din acest an se oglindesc, printre altele, în numărul mereu crescând al vizitatorilor.

Prețuirea largă de care se bucură expoziția din acest an se oglindesc, printre altele, în numărul mereu crescând al vizitatorilor.

Prețuirea largă de care se bucură expoziția din acest an se oglindesc, printre altele, în numărul mereu crescând al vizitatorilor.

Prețuirea largă de care se bucură expoziția din acest an se oglindesc, printre altele, în numărul mereu crescând al vizitatorilor.

Prețuirea largă de care se bucură expoziția din acest an se oglindesc, printre altele, în numărul mereu crescând al vizitatorilor.

Prețuirea largă de care se bucură expoziția din acest an se oglindesc, printre altele, în numărul mereu crescând al vizitatorilor.

Prețuirea largă de care se bucură expoziția din acest an se oglindesc, printre altele, în numărul mereu crescând al vizitatorilor.

Progrese de seamă au dobândit artiștii noștri și în ce privește înfășurarea momentelor istorice, îndeosebi a luptei clasei muncitoare.

Basorelieful „Eliberarea” de Constantin Baraschi înfășurează un moment din dezbaterile țării noastre de către Armata Sovietică.

Trecutul de luptă al clasei muncitoare a înfășurat în lucrări ca „Răbnița” — tablou de Krausz Tibertiu, „Protestul muncitorilor dela Dobortina pentru cucerirea drepturilor politice ale deținuților” de Vitalie Nereuță, „Tinerii muncitori în lăgăritate” sculptură de Petre Balogh ș.a.

Pictorul Paul Atanasiu prezintă un tablou intitulat „Unlăți românești în luptele din Munții Tatra”.

Pe lângă operele citate mai sus, în expoziție sunt prezente și alte numeroase sculpturi, ca basorelieful executat în colectiv de Ionescu-Constantinescu-Tureaticu-Iscovitz, „Ștefan cel Mare după victoria dela Vaslui”, „Octav Băncăla” de I. Irimescu, „Dams acuse” de Izsak Merfin, „Familia” de Dorio Lazăr, „Ostășii de Onița Iulia”, „In mislune” de Doru Popovici, „Primăvara vieții și a păcii” de Leila Zulf și vigurosul basorelief executat de Vida Geza: „Pinea Grigore, judecând un boier”.

În sălile destinate graficiei se află acvarele din China create de Lița Macovei, diferite alte acvarele și desene; ilustrații de cărți, îndeosebi cele ale lui Gh. Adoc („Neamul Săimăreștilor”), J. Perahim („Vasiliu Tiorchin”) și Rony Noel Florin (Ana Caracina).

Ca și în anii trecuți, caricatura e bogat reprezentată prin lucrările lui Cîk, Doru, Jurăscu, Lucaș, Nell Cobor, Ross și Eugen Taru. În Expoziție se văd deasemenea prăgesele afișului și gravurii.

VIAȚA DE PARTID

Comuniștii — în fruntea întrecerii socialiste

În ziua de 31 Octombrie 1953 colectivul de muncitori, tehnicieni, ingineri și funcționari...

ȘTEFAN GHEORGHE secretarul comitetului de partid uzinele metalurgice „I. C. Frimu”-Sinaia

rea muncii. Aceasta a creat condiții pentru o mai bună desfășurare a întrecerii.

Un rol însemnat în dezvoltarea întrecerii l-au avut comuniștii, care și-au luat primii angajamente concrete, pe baza obiectivelor de lucru...

Comitetul de întrecere a fost îndrumat să organizeze schimburi de experiență, demonstrații practice...

Comitetul de partid și-a propus să se ocupe de conducerea întrecerii nu peste capul comitetului de întrecere...

Într-o ședință de instrucție, în cadrul comitetului de întrecere și organizatorilor grupurilor sindicale...

În același timp cu dezvoltarea întrecerii individuale, comitetul de partid a îndrumat comitetul de întrecere să pună în fața muncitorilor obiective clare...

În adunarea grupului sindical nr. 8, de pildă, s-a arătat că una din lipsurile o constituie insuficiența utilizării a mașinilor.

Probleme asemănătoare au fost ridicate și în alte grupe sindicale. Întind seama de aceasta, comitetul de partid și comitetul de întrecere au urmărit ca administrația să îmbunătățească organiza-

sindicale și administrative să asigure linerea la zi a evidențelor întrecerii și a largă publicitate a rezultatelor.

De curând, în fața colectivului uzinei au fost puse sarcini noi, deosebit de importante. Pe baza hotărârilor plenare...

Comitetul de partid, comitetul de întrecere și conducerea administrativă au analizat posibilitățile colectivelor, s-au sfătuit cu un mare număr de muncitori, tehnicieni și ingineri...

Într-o ședință de instrucție, în cadrul comitetului de întrecere și organizatorilor grupurilor sindicale...

În același timp cu dezvoltarea întrecerii individuale, comitetul de partid a îndrumat comitetul de întrecere să pună în fața muncitorilor obiective clare...

În adunarea grupului sindical nr. 8, de pildă, s-a arătat că una din lipsurile o constituie insuficiența utilizării a mașinilor.

Probleme asemănătoare au fost ridicate și în alte grupe sindicale. Întind seama de aceasta, comitetul de partid și comitetul de întrecere au urmărit ca administrația să îmbunătățească organiza-

Lucrările sesiunii anuale a Secțiunii Științelor istorice, filozofice și economico-juridice a Academiei R. P. R.

În zilele de 21—24 Decembrie a. c. s'au desfășurat lucrările sesiunii anuale a Secțiunii Științelor istorice, filozofice și economico-juridice a Academiei R. P. R.

La lucrările sesiunii au participat academicienii și membrii corespondenți ai Academiei R. P. R., colaboratorii științifici ai Institutelor de istorie din București, Iași și Cluj...

La începutul lucrărilor, acad. prof. P. Constantinescu-Isăie a prezentat un raport privind activitatea desfășurată de Secțiune în anul 1953 și a dat citire planului de activitate pe anul 1954.

În domeniul filozofiei au fost prezentate 10 comunicări printre care: „Lupta psihologilor sovietici pentru metoda obiectivă în psihologie” de acad. M. Răduț...

În domeniul științelor economico-juridice au fost prezentate 13 comunicări printre care: „Studiul cererii de consum a populației, condițiile esențiale pentru buna desfășurare a comerțului socialist” de L. Deak și Al. Sobaru...

În domeniul științelor istorice au fost expuse 66 de comunicări, dintre care, printre altele, de locuțiile de instituții culturale și sociale.

În numeroase însemnări, vizitatorii expoziției s'au exprimat deosebit de entuziasmat față de aspectul erudit, științific și artistic al expoziției.

Expoziția a fost vizitată de aproximativ 10.000 de locuitori ai orașului Harcov.

Când mister Bright se visează guvernator...

Baltimore este un oraș american ca orice altul. Despre el nu s'ar putea spune că este un oraș înștit, la fel cum nu s'ar putea afirma că are ceva deosebit față de celelalte orașe din S.U.A.

În timpul timp s'a întâmplat însă un lucru deosebit chiar pentru locuitorii orașului Baltimore.

După o săptămână dezbateri, el ajunge în concluzia că, pentru a câștiga încrederea — nu a alegătorilor ci a potențialilor zile care stabilesc, în fapt, rezultatele „alegerilor” — era necesar să facă o vizită în S.U.A., alături de guvernator...

În urma dezbaterilor, planul de activitate pe 1954, completat pe baza observațiilor critice aduse, a fost aprobat.

Succesul expoziției arhitecturii R. P. R. la Harcov

HARCOV 26 (Agerpres). — TASS transmite: Împ de două săptămâni a fost deschisă în Casa Arhitecturii din Harcov expoziția arhitecturii Republicii Populare Române...

Într-o ședință de instrucție, în cadrul comitetului de întrecere și organizatorilor grupurilor sindicale...

În adunarea grupului sindical nr. 8, de pildă, s-a arătat că una din lipsurile o constituie insuficiența utilizării a mașinilor.

Probleme asemănătoare au fost ridicate și în alte grupe sindicale. Întind seama de aceasta, comitetul de partid și comitetul de întrecere au urmărit ca administrația să îmbunătățească organiza-

Expoziția a fost vizitată de aproximativ 10.000 de locuitori ai orașului Harcov.

În urma dezbaterilor, planul de activitate pe 1954, completat pe baza observațiilor critice aduse, a fost aprobat.

Presa indiană salută decernarea Premiului Internațional Stalin „Pentru întărirea păcii între popoare” generalului maior Sokhey

DELHI 26 (Agerpres). — TASS transmite: Ziarul „Svadhinata”, comendând într-un articol redacțional decernarea Premiului Internațional Stalin „Pentru întărirea păcii între popoare” generalului maior Sokhey...

Într-o ședință de instrucție, în cadrul comitetului de întrecere și organizatorilor grupurilor sindicale...

În adunarea grupului sindical nr. 8, de pildă, s-a arătat că una din lipsurile o constituie insuficiența utilizării a mașinilor.

Expoziția a fost vizitată de aproximativ 10.000 de locuitori ai orașului Harcov.

În urma dezbaterilor, planul de activitate pe 1954, completat pe baza observațiilor critice aduse, a fost aprobat.

Meeting de protest la Delhi împotriva alianței agresive pakistano-americane

DELHI 26 (Agerpres). — TASS transmite: Sub președinția doctorului Kitchlew, în sala clubului guvernamental, a avut loc la 24 Decembrie un meeting de protest al cetățenilor orașului Delhi, împotriva alianței agresive pakistano-americane.

Într-o ședință de instrucție, în cadrul comitetului de întrecere și organizatorilor grupurilor sindicale...

În adunarea grupului sindical nr. 8, de pildă, s-a arătat că una din lipsurile o constituie insuficiența utilizării a mașinilor.

Expoziția a fost vizitată de aproximativ 10.000 de locuitori ai orașului Harcov.

În urma dezbaterilor, planul de activitate pe 1954, completat pe baza observațiilor critice aduse, a fost aprobat.

Semnarea unui protocol cu privire la schimbul de mărfuri între U. R. S. S. și Afganistan

KABUL 26 (Agerpres). — TASS În urma tratativelor încheiate cu succes, la 24 Decembrie a fost semnat la Kabul un protocol cu privire la schimbul de mărfuri între U.R.S.S. și Afganistan pe o nouă perioadă de un an.

Într-o ședință de instrucție, în cadrul comitetului de întrecere și organizatorilor grupurilor sindicale...

În adunarea grupului sindical nr. 8, de pildă, s-a arătat că una din lipsurile o constituie insuficiența utilizării a mașinilor.

Expoziția a fost vizitată de aproximativ 10.000 de locuitori ai orașului Harcov.

În urma dezbaterilor, planul de activitate pe 1954, completat pe baza observațiilor critice aduse, a fost aprobat.

Un ziar indonezian despre legăturile comerciale ale Indoneziei cu China și U. R. S. S.

PEKIN, 26 (Agerpres). — China Nouă transmite: Într-un editorial intitulat „China și U.R.S.S.” ziarul indonezian „Merdeka” scrie că Indonezia trebuie să întreprindă legături comerciale cu China și Uniunea Sovietică.

Într-o ședință de instrucție, în cadrul comitetului de întrecere și organizatorilor grupurilor sindicale...

În adunarea grupului sindical nr. 8, de pildă, s-a arătat că una din lipsurile o constituie insuficiența utilizării a mașinilor.

Expoziția a fost vizitată de aproximativ 10.000 de locuitori ai orașului Harcov.

În urma dezbaterilor, planul de activitate pe 1954, completat pe baza observațiilor critice aduse, a fost aprobat.

Prizonieri francezi și nord-africani eliberați de comandamentul Armatei Populare Vietnameze

LONDRA 26 (Agerpres). — Corespondentul agenției Reuter din Honkong, referindu-se la relațiile posturilor de radio ale Republicii Democratice Vietnam, a anunțat că la 25 Decembrie comandamentul

Expoziția a fost vizitată de aproximativ 10.000 de locuitori ai orașului Harcov.

În urma dezbaterilor, planul de activitate pe 1954, completat pe baza observațiilor critice aduse, a fost aprobat.

educat în spiritul socialismului, lat-o în fața suferinței, când crede că nu e iubită:

Spun unii că e oesnic aceeași iubirea, gelozia peste timp... Eu și Othello!

Prețioși savații, Sunt om și dați-mi voie să mă schimb.

De inimă-mi sunt mândră și-o păzesc, Doar de murdarul gând și de rușine, Dar de-o dură curate, s'o călească.

De inimă de om și multe fine, spune eroina în versuri eroice clasice, care întregesc gândul matur și grav cu exprimarea curată, pasionată, convingătoare;

„Căci-am legea îndrăzneții Și, iată, pedepsită sunt.

Prietena se îndepărtează înțelegând că înțeleg de ea; dar la sfârșit, cele două femei rămân nedesapărțite, fiindcă le unește același țel: realizarea învinții la care lucrează.

„Știi, trebuie ceva mai îndrăzneț!...” Ștefana n'o înțelege: e vorba tot de lucrarea lor — deși nu se știe dacă prietena n'a vrut să-i spună că și Ștefana trebuie să fie mai îndrăzneț.

Din poem reiese o atmosferă morală curată, nobilă, tinerească; reiese o imagine a tineretului nostru, așa cum este, prin reprezentările sale cel mai bun și, cum trebuie să fie în întregimea lui.

„Sunt interesante de remarcat însă anumite idealuri care se desprind din poem. Amândouă fetele sunt îndrăgostite de asistentul care e „incurtat și aspru”, care

„Să îmbrăcat în mohoreala lui Ca un gorun săbăte în zăpaci.

Desigur că un asemenea tânăr prea sever pentru anii lui reprezintă mai degrabă decât un ideal al tuturor fetelor de azi, o preferință a eroinei poemului; căci altfel, ce s'ar face atâția tineri expansivi, entuziaști, plini de veselie

fărăscă a celor doizeci de ani? Nu-l putem reproșa eroinei această preferință, dar din păcate, Andrei se edagă la un șir prea lung de erol incurtați ai noștri, ai scriitorilor.

Eroina și asistentul au o atitudine nu prea favorabilă față de dans și de petrecere; e adevărat că dansurile sunt pe muzică de jazz, și petrecerea e dezgustătoare; dar altfel de dans și altfel de petreceri nu există pentru tinerii noștri?

„Poemul Aurelei Cornu are un conținut de idei care militează pentru armonizarea firească, organică, a întregii vieți personale și sociale în general al lui pentru o viață fericită a poporului; poemul luptă pentru o puritate și înălțime morală a tineretului, pentru dragoste și prietenie bazate pe o atitudine și o concepție comună, înaintată, asupra vieții.

„Versurile au o prospețime tinerească, un aer elan, care te cucerește:

„În apele oglinzii mă privește, Cam stingerii-mă corcelez făptura, O față palidă, cu ochi căprui, În trăsături severe, gura.

„Pe stradă nu se întoarce nimeni Ca după Nora, / n'admirați Și numai pletele, cred, poate, Mă odesese de trecătoare.”

„O, de-aș avea doi ochi, cântăci Chiar de-un poet mai mititel, Sau ochii Norei, gura ei, / Dar nu s'ar potrive de fel!

„Umorul fin nu lipsește; iubitul vine „punctual ca orice astru”. Ureori acest umor este plin de emoție: când prietena îi povestește Ștefanei că-i tubeste pe Andrei, se întrepruce: „oftezi, Ștefana? — Nu... respir adânc.”

Ca și la alți poeți tineri, la Aurelia Cornu se arată însă necesitatea de a stăpâni mai bine limba literară, această unealtă neprețuită a poeziei. Bogăția, înălțimea, armonia

și înălțimea, atât de strălucită la Eminescu, Coșbuc, ca și la poeții mai tineri, mai puțin preocupate cât mal vie la tinerii poeți, mijloc principal al scriitorului de a exprima conținutul de idei și sentimente.

De asemenea, nu sânt îngăduite greșeli de amănunt care-l nedumeresc pe cititor, cum e prezența în același înștit a unei fose sonderite și a unei fose textileste, care studiază alături uitajul petrolifer. Asemenea greșeli, ca și stângăciile de versificație, se cer mălurate prin muncă stăruitoare, exigentă.

În ceea ce privește exprimarea sentimentelor, Aurelia Cornu nu ține prea mult de parte decât alți poeți tineri; poemul duce multe lucruri noi și valoroase. Dar a mai rămas destul de făcut în ce privește îndrăzneala, pentru a înălțura o anumită strălucire, o anumită prudență. Aurelia Cornu la ea epigraf pentru unul din episoade niște versuri din Faust. Goethe dă acolo o nenumărată descriere a tineretului, care se sfârșește așa:

Redă-mi prinirea generoasă Și schimbătorul meu noroc, Puterea urii și-a ubirii, Redă-mi al tinerii joc.

Plăcarea care arde în poemul Aurelei Cornu e curată, și anuntă văpaia mistuitoare a unei tineri care învinge și cucerește orice înălțimi. Înspre exprimarea unor asemenea sentimente intense cred că trebuie să căutăm drumul multor poeți tineri, printre care, între cei din frunte, se poate număra și Aurelia Cornu.

Nu vreau să închei aceste observații, fără să amintesc un lucru ce pare străin de ele. Compozitorii noștri se plâng deseori de lipsa unor texte pentru cântece. În unele privințe, scriitorii ar trebui să le dea dreptate. Dar unora, poate că ei nu aleg totdeauna drumul cel mai bun. Dece nu compun mai des tovarășii noștri compozitori muzică pe poezii de Eminescu, sau alt poet clasic? Cât despre contemporani, de ce n'au luat poezii de Bencic, Maria Banuș și alții alți poeți tineri? E oare greu de văzut caracterul de baladă al atator poeme epice, sau fragmente de poeme epice? Poemul Aurelei Cornu și multe alte creații recente au mai multe părți din care se pot face lied-uri. Astfel, muzica ar ajuta să pătrundă și mai mult în mase unele interesante realizări ale poeziei noastre din ultima vreme, pline de sinceritate, de idealitate și de sentimentele poporului nostru și ale vremii noastre.

„Sub președinția doctorului Kitchlew, în sala clubului guvernamental, a avut loc la 24 Decembrie un meeting de protest al cetățenilor orașului Delhi, împotriva alianței agresive pakistano-americane.

„Am fost distins cu această decorație de onoare, a spus Sokhey, multumită vouă, mulțumită activității voastre pline de abilitate în numele apărării păcii internaționale”. În cuvântarea sa, Sokhey a condamnat alianța militară emilicono-pakistaneză, a cerut acordarea unui loc în U.R.S.S. Republicii Populare Chineze și a subliniat că „incordarea internațională poate și trebuie să fie atenuată prin decorație de tratative pașnice”.

Luând cuvântul la meeting, dr. Kitchlew a spus: „Dacă este cineva care se pronunță asăzi împotriva păcii, atunci aceasta nu e nici Uniunea Sovietică și nici Republica Populară Chineză, ci Statele Unite ale Americii”. În aplauzele furtive ale asistenței, el a declarat: „Vă asigur că poporul nostru nu va vărsa nicio picătură de sânge, nu va sacrifică niciun bărbat pentru interesele agresorilor imperialiști, pentru interesele aliaților americani la un război”.

Participanții la meeting au adoptat în unanimitate următoarea rezoluție: „Acest meeting al cetățenilor din Delhi, comitetul inițiativa Consiliului păcii pe întregul India, urmărește cu multă îngrijorare stările de război în alianța militară S.U.A. și Pakistan. Această alianță militară este o încălcare flagrantă a Chartei O.N.U., ea apropie războiul rece de înșeși granițele noastre și amenință pacea și stabilitatea Asiei. O astfel de alianță nu numai că împiedică libertatea Pakistanului, ci va fi îndreptată împotriva guvernărilor și independentele luptare țării Asei și va fi folosită pentru sanjarea Indiei, mai ales în acest moment critic, când armistițiul din Corea este expus pericolului și depinde atât de mult de energia și imparțialitatea cu care acționează India”.

„Sub președinția doctorului Kitchlew, în sala clubului guvernamental, a avut loc la 24 Decembrie un meeting de protest al cetățenilor orașului Delhi, împotriva alianței agresive pakistano-americane.

„Am fost distins cu această decorație de onoare, a spus Sokhey, multumită vouă, mulțumită activității voastre pline de abilitate în numele apărării păcii internaționale”. În cuvântarea sa, Sokhey a condamnat alianța militară emilicono-pakistaneză, a cerut acordarea unui loc în U.R.S.S. Republicii Populare Chineze și a subliniat că „incordarea internațională poate și trebuie să fie atenuată prin decorație de tratative pașnice”.

Luând cuvântul la meeting, dr. Kitchlew a spus: „Dacă este cineva care se pronunță asăzi împotriva păcii, atunci aceasta nu e nici Uniunea Sovietică și nici Republica Populară Chineză, ci Statele Unite ale Americii”. În aplauzele furtive ale asistenței, el a declarat: „Vă asigur că poporul nostru nu va vărsa nicio picătură de sânge, nu va sacrifică niciun bărbat pentru interesele agresorilor imperialiști, pentru interesele aliaților americani la un război”.

„Sub președinția doctorului Kitchlew, în sala clubului guvernamental, a avut loc la 24 Decembrie un meeting de protest al cetățenilor orașului Delhi, împotriva alianței agresive pakistano-americane.

„Am fost distins cu această decorație de onoare, a spus Sokhey, multumită vouă, mulțumită activității voastre pline de abilitate în numele apărării păcii internaționale”. În cuvântarea sa, Sokhey a condamnat alianța militară emilicono-pakistaneză, a cerut acordarea unui loc în U.R.S.S. Republicii Populare Chineze și a subliniat că „incordarea internațională poate și trebuie să fie atenuată prin decorație de tratative pașnice”.

Luând cuvântul la meeting, dr. Kitchlew a spus: „Dacă este cineva care se pronunță asăzi împotriva păcii, atunci aceasta nu e nici Uniunea Sovietică și nici Republica Populară Chineză, ci Statele Unite ale Americii”. În aplauzele furtive ale asistenței, el a declarat: „Vă asigur că poporul nostru nu va vărsa nicio picătură de sânge, nu va sacrifică niciun bărbat pentru interesele agresorilor imperialiști, pentru interesele aliaților americani la un război”.

Participanții la meeting au adoptat în unanimitate următoarea rezoluție: „Acest meeting al cetățenilor din Delhi, comitetul inițiativa Consiliului păcii pe întregul India, urmărește cu multă îngrijorare stările de război în alianța militară S.U.A. și Pakistan. Această alianță militară este o încălcare flagrantă a Chartei O.N.U., ea apropie războiul rece de înșeși granițele noastre și amenință pacea și stabilitatea Asiei. O astfel de alianță nu numai că împiedică libertatea Pakistanului, ci va fi îndreptată împotriva guvernărilor și independentele luptare țării Asei și va fi folosită pentru sanjarea Indiei, mai ales în acest moment critic, când armistițiul din Corea este expus pericolului și depinde atât de mult de energia și imparțialitatea cu care acționează India”.

„Sub președinția doctorului Kitchlew, în sala clubului guvernamental, a avut loc la 24 Decembrie un meeting de protest al cetățenilor orașului Delhi, împotriva alianței agresive pakistano-americane.

„Am fost distins cu această decorație de onoare, a spus Sokhey, multumită vouă, mulțumită activității voastre pline de abilitate în numele apărării păcii internaționale”. În cuvântarea sa, Sokhey a condamnat alianța militară emilicono-pakistaneză, a cerut acordarea unui loc în U.R.S.S. Republicii Populare Chineze și a subliniat că „incordarea internațională poate și trebuie să fie atenuată prin decorație de tratative pașnice”.

Luând cuvântul la meeting, dr. Kitchlew a spus: „Dacă este cineva care se pronunță asăzi împotriva păcii, atunci aceasta nu e nici Uniunea Sovietică și nici Republica Populară Chineză, ci Statele Unite ale Americii”. În aplauzele furtive ale asistenței, el a declarat: „Vă asigur că poporul nostru nu va vărsa nicio picătură de sânge, nu va sacrifică niciun bărbat pentru interesele agresorilor imperialiști, pentru interesele aliaților americani la un război”.

Să se pună capăt jafului piraților gomindaniști

Un articol de fond publicat de ziarul „Jenminjibao” PERIN 26 (Agerpres). — China Nouă transmite: Ziarul „Jenminjibao” publică un articol de fond intitulat „Să se pună capăt jafului piraților gomindaniști”. În acest articol se vorbește despre pirații gomindaniști care au atacat navele comerciale și navele militare ale Statelor Unite. Ziarul adresează un apel opiniei publice mondiale, cerându-i să pună capăt acestor pirații.

Forțele militare navale și aeriene ale Statelor Unite, se spune în articol, au făcut față banda gomindaniști din Taiwan să practice pirațeria în largul mării. La 4 Octombrie, vasul comercial polonez „Pracek” care naviga spre China a fost oprit și atacat de pirații gomindaniști. Atacul a fost comis la 125 mile est de Taiwan. Vasul cu încărcătură și echipajul a fost reținut și se afla până în prezent în mâinile gomindaniștilor. În legătură cu aceasta, guvernul Republicii Populare Poloneza a protestat la 12 și la 26 Octombrie față guvernul Statelor Unite.

Poporul chinez sprijină cu hotărâre priza guvernului polonez în această chestiune și își exprimă indignarea pentru faptul că Statele Unite încălcă dreptul național al poporului polonez.

Statele Unite, continuă ziarul, nu pot să se dezică de răspunderea pe care o poartă pentru actul de pirație săvârșit de bandiții cianaliști împotriva vasului comercial polonez. Fără sprijinul guvernului Statelor Unite ramășițele bandei gomindaniști n'ar fi putut face nimic. Bandiții gomindaniști au sechestrat și atacat cu armament american vasul „Pracek” iar un avion american cu înșelăciune forțat să aterizeze în Taiwan, ca să participe la desamănarea acestor incidente. Guvernul Statelor Unite nu poate contesta rolul pe care l-a avut în acest incident.

Ordinând bandiților gomindaniști să sechestreze vasele comerciale care navighează spre China, Statele Unite încearcă să salveze politica lor de „embargo” și „blocaj”, care este condamnată la un total eşec. Vasele poloneze nu sunt singurele vase pe care pirații din Taiwan le oprise și le sechestrează din ordinul Statelor Unite. Această scură o au și vasele comerciale ale altor țări.

În perioada August-Octombrie a.c. pirații din Taiwan au atacat vase comerciale grecești, finlandeze, italiene și engleze. La 15 Noembrie, de pildă, a fost reținut vasul comercial englez „Hydrolog”. În acest fel pirații din Taiwan, care primesc ordine și ajutor din partea Statelor Unite, amenință în mod serios securitatea navigației în Extremul Orient, împiedicând făcș comerțul internațional și știrbesc interesele multor țări.

